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Кожна потенційно забруднювальна речовина (і), має свій показник 

гранично допустимої концентрації (ГДКі), в залежності від виду 
водокористувача. При визначенні ризиків екологічних збитків і збитків 
здоров’ю людини в разі забруднення середовища декількома незалежними 
хімічними речовинами може бути використаний спеціально розроблений 
показник (показник екологічного ризику). Побудова таких показників 
виконується різними методами, зокрема, із врахуванням ймовірності 
настання ризикової події [1]. Наприклад, показник екологічного ризику 
забруднення води хімічними речовинами може бути визначений за таким 
рівнянням 

 

,                                             (1) 
 
де Cі – концентрація забруднювально їречовини у пробі; 
СГДК – гранично допустима концентрація; 
Na – число проб з показником, що перевищують ГДК; 
N – загальне число відібраних проб. 
 
Такий підхід був реалізований у роботі[2].  Через зв'язок між 

значеннями ІЗВ (індексом забруднення води, що визначається згідно із [5]) 
і значеннями ризиківR у семантичну шкалу ІЗВ були введені величини 
ризику, тобто для кожної із меж градацій ІЗВ визначалося відповідне 
значення R[3].  

За даними про показники екологічного ризику були побудовані 
емпіричні криві забезпеченості (ймовірності перевищення) показника Rза 
весь період спостережень та установлені ймовірності попадання у кожну 
виділену градацію.  

Метод визначення екологічних ризиків може бути побудованим за 
математичною пробіт-функцією[4]. Пробіт-функція є функцією квантіля, 
що пов’язаний із стандартним нормальним законом розподілу. Значення 
пробіт-функції розраховується за таким  рівнянням  
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EHi

rob
C

Ci
P lg2,23,2

     (2) 
 

де rob
P   - показникпробіт; 

Ci  – концентрація i-ї речовини у водоймі, мг/дм3 ; 

EHi
C  – екологічний стандарт (ГДК) для i -оїречовини у водоймі, 

мг/дм3.  
Для визначення показника екологічного ризику ER  в залежності від 

розрахованого показника пробіт rob
P розроблені спеціальні таблиці[4]. 

За даними гідрохімічних спостережень на річках Харків та Лопань 
був установлений тісний зв'язок між показниками екологічних ризиків /

R  
та ER .(рис.1, рис.2) 

 
Рисунок 1 – Графік зв’язку показників  ризику /

R  та ER  для р. 
Харків-м. Харків 

 

 
Рисунок 2 – Графік зв’язку показників ризику /

R  та ER  для р.Лопань 
-м.Харків 
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Застосування показників ризику /
R  та ER  до оцінки можливого 

ступеня забруднення річок Харків та Лопань біогенними речовинами та 
важкими металами показало, що обидва показники ризику дають близькі 
результати. Використовуючи дані отриманої залежності можна для будь 
якого значення /

R можна установити відповідне значення ER (і навпаки) та 
скористатися ідентифікаційною шкалою ER . 
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